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Personal Peripherals
Expansion Module #3 – Module Super Game
Avec 30Ko de RAM et des "mini-cassettes" de de 128Ko, appelées des Super Game Wafers, les jeux devaient être plus touffus avec la possibilité d’enregistrer les scores et la place pour de multiple niveaux. Ce module devait sortir accompagné de Super Donkey Kong. Plus tard il fut annoncé qu’il sortirait plutôt avec Super Buck Rogers et Super Gorf. Ce module aurait pu être l’add-on ultime pour la ColecoVision, permettant de jouer avec vos vieilles cartouches tout en profitant des jeux sur le nouveau support. Malheureusement Coleco décida précipitamment de changer l’orientation du projet qui aboutit au micro-ordinateur Adam. 
Le prototype a existé et les jeux, qui se chargeaient en 10 secondes, ont même été testés dans le magazine américain Electronic Fun : Computers and Games de juin 1983. Il s’agissait de Super Donkey Kong, Super Donkey Kong Jr. et Super  Smurf Rescue in Gargamel's Castle. Les autres titres annoncés incluaient : Zaxxon, Buck Rogers Planet of Zoom, Time Pilot, Turbo and Sub-Roc, tous en version améliorées.
Une  rumeur courut à propos d’un autre Module Super Game basé sur une autre technologie baptisée CED (Capacitance Electronic Disk system) qui utilisait des sortes de disques vinyle, avec des sillons beaucoup plus fins, protégés dans un boîtier plastique. Ralph Baer qui a travaillé sur cette technologie rapporte que le format était extrêmement compact, et par bien des égards, meilleur que le CDROM.

Cette technologie était utilisée par RCA jusqu’en 1985 dans ses lecteurs vidéo qui étaient en concurrence avec le format Laserdisc. Coleco avait opté pour ce format parce que RCA était en mesure de créer un contrôleur pour accéder à des données informatiques stockées sur de tels disques pour un coût très bas. Le système CED de Coleco aurait été composé de deux éléments principaux : le module Coleco (#3) qui venait se pluger sur le devant de la console et le lecteur CED de Coleco/RCA qui venait entre le module et la télé. L’ensemble restait compatible avec les disques vidéo et musicaux de RCA.
Les premières photos de console ColecoVision montrent une machine quelque peu différente de celle que nous connaissons. Le devant est blanc et les manettes ont des boutons bleus et surtout une molette.

La molette était située entre le clavier et le joystick. Elle devait permettre soit de varier la vitesse ou servir de paddle. Elle fut abandonnée à la dernière minute mais si vous ouvrez une manette de ColecoVision, vous verrez que l’emplacement sur le circuit imprimé est bien là. Notez que l’on retrouve cette molette sur les Super Controllers.
Coleco avait aussi pour projet de développer un adaptateur pour cartouches Mattel Intellivision. Il semble qu’il y ait eu des prototypes fonctionnels de réaliser.

Un article dans le Newsweek du 19 septembre 1983 (page 69) annonce :

AT&T et Donkey Kong ? Une association qui peut semblée incongrue, mais qui est bien réelle depuis la semaine dernière quand le vénérable géant des communications s’est rapproché de Coleco le fabricant de jeu vidéo, afin de rendre disponible des logiciels de loisir par téléphone pour 25 millions de processeurs de consoles de jeux vidéo et de micro-ordinateurs.

L’idée d’At&T et de Coleco est de développer un "modem", un appareil électronique qui reliera un micro-ordinateur ou une console de jeu vidéo par téléphone à une base de données centrale. Coleco fournira les logiciels comme Donkey Kong ou deux de ses autres jeux les plus populaires, Schtroumpfs et Zaxxon. Ce service sera offert l’année prochaine pour un abonnement d’environ 20 dollars par mois. Le modem devrait coûter 100 dollars.
